

海曙“青年空间”巧用匠心扩展爱心服务 创意让公益产品线上“走红”



本报讯(记者龚哲明 海曙记者站王一波)“包装特别好,特别惊喜,也特别喜欢,这样的公益活动,又是中秋佳节,特别应景。”一网民毫不吝啬赞美。中秋前夕,微店上一款“有礼有爱”益兔中秋公益礼盒装成了网络上的“爆款”,

推出第一天就在线上销售了100余份。

该公益礼盒装的热卖得益于海曙区益兔青年空间的公益项目。坐落于宁波市公益一条街益兔青年空间,是一家集公益产品展销、公益项目体验、公益信息交流等多元化公益服务于一体的综合性公益服务平台。“搭建‘益兔’这一平台,我们原来主要是想给社区的手工艺品、编织项目、助残工艺品一个展销的地方。运行一年后,我们决定为公益插上创意的翅膀,以解决公益产品市场推广能力弱、外观设计不够美、手工品质缺乏提升等

问题,升级公益产品,惠及‘供需’双方百姓。”负责“益兔”的海曙团区委相关人士说,青年空间已经启动公益产品转型升级的工程,通过整合公益组织、设计师和手工达人的创意思维和精巧匠心,精心打造一系列贴近生活又赋有美感的日用公益产品。

“有礼有爱”公益礼盒就是转型升级工程实施后的第一个产品,该产品是由下岗女工和残障人士组成的云乐社区添翼工作室制作。“以前我们的产品都是简单的手工艺品,在团区委组织的手老师授课和指导后,现在我们在产品的提

升上有了更多想法。”工作室负责人陈宗世说。据了解,海曙团区委特意找到了具有7年冷制电经验的凌家冷芷工作室负责人凌莹担任授课老师,并邀请三棵鱼设计工作室负责人张鱼做设计推广,提升产品品质,满足大众的需求。

“接下去,我们还会邀请海曙区民间人才、电子商务人才加入进来,用大家的智慧进一步提升展销中心的公益产品的品质,让市民不仅能买到精美的产品,又能扩展公益奉献爱心,帮助更多的残障青年、下岗女工实现就业梦。”团区委有关负责人说。



天宫嫦娥“过”中秋

居住在江东成家社区的8位剪纸爱好者日前共同创作完成了一幅“天宫嫦娥图”剪纸作品。图形呈月饼状,装饰线条是传统的如意祥云,寓意中秋佳节喜庆团圆的主题。

(丁安 张黎明 摄)

甩开老牌市场和电子商务围堵 慈溪综合商贸城创特色走新路

本报讯(记者项一钦 慈溪记者站周敏杰)“在龙山镇做了20多年中高端服装生意,现在我们全家一起来这里‘二次创业’!”商铺经营者徐金碧说。日前,慈溪市综合商贸城正式对外试营业,800多户商铺经营者和徐金碧一样,从慈溪市内多个老牌市场来到此处“新天地”。才开业,一楼到五楼近90%的店铺迎来了怀揣梦想的新老“创客”。

价格实惠,环境高端,是这座“大而全”的商城给消费者的第一印象。比起灵桥百货、慈溪商都等老牌市场,慈溪综合商贸城在“硬

件”方面有了明显改善。作为我省重点建设项目,宁波市重点工程,综合商贸城由慈溪市商贸集团按照国有运营模式独资开发建设,总投资7.5亿元,总占地面积4.3万平方米,总建筑面积15.45万平方米,设商铺1400个。

这座新建的商城不仅是周边市民“扫货”的新去处,也是慈溪传统制造业和专业市场“二次腾飞”的新契机。在这里,慈溪本地的童装、鞋帽、棉毛纺织品、小家电等价廉物美的特色产品唱起了“主角”。商城内还设有工厂直销区和外贸尾货区,吸引了不少追求“性

价比”的市民和全国各地的批发商。“老牌市场越来越陈旧,电子商务的冲击越来越大,这些本土传统产业需要全新的‘O2O商城’。”慈溪市商贸集团有限公司董事长陆劲松介绍,综合商贸城拥有完善的配套设施和便利的交通条件,商城五楼的电子商务区还将引进专业的电商企业、物流机构和专业培训方,带领商户积极“触电”。

位于中横线上的综合商贸城交通十分便利,令不少市民高兴的是,这里毗邻万亩森林公园,不久后还将入驻美食城和海宁皮草中心。“扫货吃饭两不误,还可以顺

便逛公园。”家住观海卫镇的戚阿姨乐得把商城宣传册翻了个遍。

作为慈溪市商品市场园区首个开工建设的项目,综合商贸城将迎来更多“兄弟姐妹”。规划面积2.3平方公里的慈溪市商品市场园区还将建设慈溪农贸城、国际名品城、轻纺布料城、石油化工城、电子商务城、中国家电城和建材家具城。目前,投资15亿元的慈溪农贸城主体部分已经完工,将于明年上半年启动招商工作。投资22亿元的轻纺布料城将于年内开工,建成后,将成为集聚针织、毛绒、边角料批发等慈溪传统产业的“新总部”。

“救命神器”, “零使用”也应再增加



郭敬波

AED是一种用于抢救快速性心律失常所致心源性猝死的常用设备,被称为心源性猝死现场救生的“救命神器”。今年7月份由宁波市红十字会募集的21台AED投入我市人流集中的交通枢纽地段,但至今21台AED均为零使用(9月14日《宁波日报》)。

遇到突发疾病,多数人第一时间想到的是打120、送医院,事实上如心脏骤停等突发疾病,抢救的“时间窗”仅为10分钟,错过了,这扇窗就永远关闭了。并且在在这10分钟之中,最佳抢救时间为3分钟到5分钟,每延迟1分钟,死亡率就增加10%,时间就是生命,等不及医护人员到场。

美国的心源性猝死,以前院外生存率不到5%,2000年,美国国会通过提案在所有联邦议会大楼和民航机场配备AED,并迅速向大众普及。现在美国部分公共场所院外心源性猝死存活率高达74%,AED被称为“救命神器”当之无愧。美国每所学校就安装了6844台。相比之下,宁波整个城市仅安装了21台,不是多了,而是少了,比如偌大的天一广场,整天人山人海,一台也没有,这么多学校,目前也没有一所安装AED。AED一定要多安装,让市民在触手可及的地方随时能用。

“零使用”绝对不是说这些东西没用,除了没有突发情况,更多的是哪些地方安装有,大家不清楚;设备如何正确使用,大家不明白;在什么情况下用,大家搞不懂,说白了是宣传培训不到位。目前在我国,即便是相对发达的城市,急救培训普及率也仅有2%,远低于发达国家20%的平均水平。

有很多人错误地认为,AED是给医生用的,自己不敢擅动,但实际上,AED就是给非专业人员使用的。向公众普及急救知识,让更多的人掌握AED的使用方法,才能打破“瓶颈”,让AED发挥作用。另外,AED就如同“灭火器”,楼道里的灭火器可能一辈子不会用到,但没有人会认为它的存在是多余的。

里约残奥会第七个比赛日 宁波选手再获一铜牌

本报讯(记者林海 通讯员范亚儿)北京时间15日凌晨,里约残奥会第七个比赛日的比赛继续进行。宁波运动员王益楠与队友合作,在男子4×100米自由泳接力比

赛中以3分50秒41的成绩夺得铜牌;楼陈泉在男子S11级100米蝶泳中以1分6秒99获得第五名;徐佳玲在女子SB8级100米蛙泳决赛中以1分30秒47夺得第六名。

中国渔业协会渔文化分会 在象山成立

本报讯(记者陈朝霞 象山记者站俞莉 陈光曙)昨天下午,在第十九届中国(象山)开渔节期间,中国渔业协会渔文化分会在“中国渔文化之乡”象山成立。

宁波渔文化理论研究及产业发展起步于2004年,当时象山县成立了全国第一家渔文化研究会——象山渔文化研究会,创办了全国第一家《渔文化》杂志,整理出版了《中国渔文化论文集》《象山渔乡民间故事》等书籍,开展渔文化进校园活动,促进渔文

化与旅游、餐饮、节庆活动和市场的结合,推进渔文化产业发展。

据渔文化分会会长陈祥介绍,渔文化分会成立后,将致力于搜集、挖掘和整理渔文化的历史资料,开展渔文化研究活动,推动渔文化以休闲旅游、节庆活动、文艺作品创作共同发展,促进渔文化物质与非物质遗产的保护,开展对外渔文化交流与宣传,编印渔文化刊物,建立网站与微信公众号,开展资讯服务与相关培训等工作。

影视编剧创作基地落户象山 “中国·象山影视论坛暨剧本交易会”开幕

本报讯(记者南华 通讯员陈晓桦 吴宙洋)昨日,记者在象山石浦开幕的“中国·象山影视论坛暨剧本交易会”上获悉,我国首个影视编剧创作基地将落户象山影视城。

由中国电影评论学会、省电影家协会、市电影家协会、象山影视城、聚影汇(北京)影视文化有限公司等5家单位联合发起,成立中国影视编剧创作基地,将为全国投资制片企业搭建一个优质剧本资源汇聚的合作桥梁。

此外,在当日的“中国·象山影视论坛暨剧本交易会”上,院线电影剧本《爱死谁谁冷》等国内12个优秀剧本进行了路演,吸引了华谊兄弟等几十个著名影视投资制片企业、中国电影评论学会名誉会长章柏青和省新闻出版广电局、省电影家协会、市电影家协会领导及评审专家共同为参加路演推介的优秀剧本出谋划策。

江东:面临新情况解决新问题 “支部工作法”激发基层党建新活力



本报讯(记者王博 通讯员东组轩)党建工作怎么抓,才能产生效果?支部活动怎么管,才能不偏方向?江东区基层党支部建设有了新指南:一套汇集基层实践经验的“支部工作法”,正在规范提升基层党支部的建设水平。

“以往部分党支部暴露出组织松散、活力不足等问题,根本原因在于基础不扎实,日常管理不规范。”江东区委组织部相关负责人说,建强支部须建立一套简明实用的支部党建工作标准和操作流程,

并赋予党建责任、订立建设标准、提升领导力、加强常态管理,让基层党组织焕发活力。

赋予党建责任,突出“共性+个性”。江东区聚焦机关企事业单位、社区、股份经济合作社及两新组织,建立党建责任清单30余项。党建责任明确后,倒逼基层党组织主动破解建设“顽疾”。白鹤街道丹顶鹤社区着力扩大党组织服务群众的范围,小区内社会组织成立十余个党员志愿分队,让物业维修、爱心助困、矛盾调解等基层治理难

题解决在“家门口”。

订立精细化建设标准和操作流程,构建了日常学习、民主议事、开展批评与自我批评、党员发展等28个标准流程。通过“按图索骥”,临聘人员占比50%、党员管理相对复杂的江东区人民法院找到了好办法。该机关支部推行入党积极分子“底线、标线、红线”三线积分考核制度,较好地保证了发展党员的质量。

提升领导力关键抓“领头雁”。江东区对支部力量配备、能力提升、考核激励等方面进行细密要求。徐燕芸是中汇(宁波)税务师事务所党总支的一名“领头雁”,自2000年担任党组织书记以来,

她坚持每季度一次党员谈心会,每月一次组织生活会……有效强化了基层战斗堡垒,让企业发展迸发出旺盛的生命力。

加强常态管理,督促基层党支部种好“责任田”。近两年来,江东区先后集中力量对全区基层党组织党建开展情况进行6次督查暗访,48个工作不规范的支部被点名通报,12个存在突出问题的支部被责令整改,20余个“名存实亡”党支部被撤并处置,并处理了11名不合格党员。同时,两年来对评定的38个软弱落后社区党支部推行区领导“一对一”结对联系制度,按照“一支部一方案”原则,针对性进行帮扶提升。

关于公开征集宁波市人大常委会 2017年立法建议项目的通告

为充分反映民意、广泛集中民智,增强地方立法的科学性和前瞻性,推进立法民主化,市人大常委会决定向社会公开征集2017年立法建议项目。

提出立法建议项目,应当从我市改革发展的实际出发,结合2015年新修改的《立法法》的要求,符合立法权限,突出地方特色。立法建议项目应当明确项目名称、立法的必要性和可行性、立法所要解决的问题以及解决问题的主要措施等内容,并欢迎附送草案初稿文本。立法建议项目可以是对现行法规提出修改、也可以是对现行法规提出修改、废止意见(现行法规可以在宁波

人大网“法律法规”栏目查询)。立法建议项目可以通过电子邮件或者信函等形式提出,请注明单位名称或本人姓名、联系方式等,征集时间截止至2016年10月10日,欢迎市民和社会各界人士积极参与。市人大常委会有关工作机构将对立法建议项目进行认真研究,作为编制2017年立法计划的重要参考依据。来信来函请寄至:宁波市江东区宁穿路2001号宁波市人大常委会法工委办公室;邮编:315040;电子邮件请发至:nbrdfz@ningbo.gov.cn。宁波市人大常委会法制工作委员会 2016年9月13日